

# Karawankenbote

Uprava Klagenfurt, Postfach 115 / Uredništvo v Klagenfurtu / Naročnina (se plača naprej) mesečno z dostavo na dom RM 1,— (vključno RM 0,20 za donalca) / Odjavo naročbe tega lista za prihodnji mesec sprejme uprava samo pismeno in le do 25. tekočega meseca / Oglasi RM 0,06 za millimeter stolpec

Stev. 29.

Krainburg, 26. novembra 1941.

1. leto

## Novi uspehi v srednjem odseku fronte

Mesto Solnečnogorski osvojeno - Rostov padel - Ponosni uspehi petmesečne vojne na vzhodu

Iz Führerjevega glavnega stana, 25. novembra. Vrhovno poveljstvo oborožene sile je dne 24. novembra naznanilo:

V osrednjem odseku vzhodne fronte smo v napadu zopet pridobili na terenu. Po ogorčenih bojih smo s četami oklopnice zavzeli mesto Solnečnogorski — 50km severozapadno od Moskve. Uspešni napadi iz zraka so bili izvršeni proti železniškim napravam v prostoru okrog Moskve. Več železniških prog je vsled bombnih polnih zadetkih prekinjenih.

Pred Leningradom so se zopet izjalovili s težkimi izgubami za nasprotnika njegovi poskusi izpadov. Osem sovražnih oklopnice, med temi sedem najtežjih, je bilo pri tem uničenih. Teško topništvo vojske

je nadaljevalo napade na v vojni važne cilje v Leningradu.

Na angleški jugozapadni obali so bila v zadnji noči bombardirana razna pristanišča. Pri poskusih britanskih skupin lovskih letalcev, da napadejo obalo Kanala, je bilo sestreljenih sedem sovražnih letal.

V severni Afriki je tudi večeraj uspešno potekal protinapad, ki so ga v preizkušnem soborstvu izvedle skupine nemško-italijanske vojske in zračnega brodivja. Stevilne nadaljnje oklopnice so bile uničene. Stevilke ujetnikov in plena naraščajo. Bitka južno od Tobruka in napadi močnih britanskih sil proti fronti Solum-Bardia so še v teku.



Municijo napreji!

Tukaj zagrabi vsi, da vzdignejo težki tovorni avto.

(PK.-Aufnahme: Kriegsbericht Herber, Atl., Z.)

### Nadaljnji uspehi napadov na vzhodu

Težki boji v severni Afriki

Iz Führerjevega glavnega stana, 25. novembra. Vrhovno poveljstvo oborožene sile je dne 23. novembra naznanilo:

Na vzhodni fronti so bili doseženi pri napadih nadaljnji uspehi.

V pomorskem okolišju okrog Anglije sta bili v pretekli noči z bombnimi zadetki težko poškodovani dve trgovski ladji srednje velikosti. Računati se mora s tem, da je ena teh ladij izgubljena. Nadaljnji napadi iz zraka so bili po dnevi naperjeni proti industrijskim napravam na Skotskem. V zadnji noči so bila pristanišča ozemlja na angleški jugovzhodni obali z uspehom bombardirana.

V severni Afriki so nemško italijanske skupine v uspešnih bojih z britanskimi, iz jugovzhodne smeri napredujočimi silami uničile preko 260 oklopnih bojnih vozov in okroglo 200 oklopnih vozil. Močni, z oklopnice podprti poskusi izpadov od strani posadke v Tobruku so bili odbiti po italijanskih obkoljevalnih silah. V silnih zračnih bojih je nasprotnik izgubil 25 letal. Vsled zračnega napada na neko britansko letalsko oporišče je bilo razdejanih več bombnikov na tleh. Bitka v severni Afriki se ob težkih bojih nadaljuje.

Rostov v nemških rokah

Iz Führerjevega glavnega stana, 25. novembra. Vrhovno poveljstvo oborožene sile je dne 22. novembra naznanilo:

Kakor je bilo že objavljeno po posebnem poročilu, so brze čete vojske in skupine orožja // pod vrhovnim poveljstvom Generalobersta Kleista po hudih bojih osvojile mesto Rostov na spodnjem toku Dona. S tem je padlo v naše roke trgovsko in prometno središče, ki je posebnega pomena za nadaljnje vodstvo vojne.

Operacij, ki so dovedle k temu uspehu, so se udeležile skupine zračnega brodivja pod vodstvom generala letalcev viteza Greima.

Tudi na ostalih odsekih fronte smo z napadom pridobili še nadalje na prostoru. Pred Leningradom so se izjalovili poskusi poskusi izpadov močnejših sovražnikovih sil, ki so jih podpirali nizki letalci in oklopnice. Pri tem je bilo uničenih 15 oklopnice.

Na britanskem otoku so bojna letala po dnevi dosegla polne zadetke z bombami na železniških napravah severno od Newcastle. V pretekli noči je bilo bombardirano neko letališče na angleški jugozapadni obali.

V severni Afriki se nahajajo nemško-italijanske čete od 19. novembra na široki fronti v težkem boju z močnimi skupinami britanskih oklopnice. Borba še traja.

Dne 20. novembra je padel v bojih na vzhodni fronti poveljujoči general nekega armadnega zbora General der Infanterie v Briesen.

Nadaljnji napredki v toku Donca

Iz Führerjevega glavnega stana, 25. novembra. Vrhovno poveljstvo oborožene sile je dne 21. novembra naznanilo:

Pri bojih v loku Donca in srednjem odseku vzhodne fronte uspešno napredujemo.

Pred Leningradom so se izjalovili poskusi sovražnikovega izpada v nemškem obrambnem ognju.

Pred angleško obalo so brzi čolni v noči do 20. novembra napadli nek močno zavarovani konvoj in potopili 2 sovražni trgovski ladji, med temi enega tankerja, s skupno 9.000 brt. Dva nadaljnja parnika sta

### Pet mesecev vojnega pohoda na vzhodu

Ponosna bilanca nemške oborožene sile - Zasedenih je 1.700.000 kvadratnih kilometrov sovjetskega ozemlja

Berlin, 25. novembra. Pet mesecev vojnega pohoda na vzhodu, ki končajo 22. novembra, se je končalo s ponosno bilanco za nemško oboroženo silo. 1.700.000 km<sup>2</sup> je bilo na vzhodu zasedenih, od skupno 190.000.000 milijonov prebivalcev celokupne Rusije jih 75 milijonov prebiva na tem zasedenem ozemlju. Po poročilih, ki so dospela do 20. novembra, je sovjetska oborožena sila izgubila 3.792.600 ujetnikov, 389 sovjetskih divizij je bilo razbitih in je za bolševike izgubilo bojno moč. Sovjeti morajo računati s celokupnim primanjkljajem preko 8 milijonov vojakov. Vojaška vojna uprava teh milijonskih množic je bila uničena ali je kot plen prišla v nemške roke. Več kakor 22.000 oklopnih bojnih vozov, 27.452 topov, 15.877 letal je bilo razdejanih ali vpljenjenih.

Sovjetska vojna in trgovska mornarica na vzhodnem in Črnem morju sta bili decimirani. 47 vojnih ladij je bilo potopljenih, 54 pa težko poškodovanih, 119 trgovskih ladij s tonažo 385.650 brt in 89 nadaljnjih trgovskih ladij, kojih tonaža ni bila javljena, je bilo potopljenih, 122 trgovskih ladij je bilo težko poškodovanih. K temu pride še ogromna izguba lokomotiv, železni-

bila torpedirana in najbrž potopljena. Pri nekem povoljnem nočnem napadu je prišlo do boja na nož med britanskimi stražniki in brzimi čolni. Pri tem je bil vsled trčenja nek nemški brzi čoln težko poškodovan. Sredi boja so ga drugi brzi čolni privezali nase, vendar so ga morali na povratku ostaviti in potopiti. Ko je bil v jutranjih urah uspešno odbit sovražnikov napad iz zraka, so se vsi drugi brzi čolni vrnili v svoja oporišča.

Bojna letala, ki so bila poslana v oborožene izvidne svrhe, so po dnevi v morskem okolišju okrog Anglije z bombnimi zadetki poškodovala nek britanski čoln iz sprednje straže.

V srednjem odseku vzhodne napad nemško-italijanskih čet. Nemški zračni rušilci in strmoglavci so razpršili na libijsko-egiptovski meji zbrane britanske oklopnice in avtomobile. Pri Marsa Matruku so bile z dobrim uspehom bombardirane vojaške naprave. Sovražnik je izgubil v zračnih bojih štiri letala.

V času od 12. do 18. novembra je britansko zračno brodivje izgubilo 43 letal. V isti dobi smo v boju proti Veliki Britaniji izgubili šest lastnih letal.

### Dokler bo še kje kak Kitajec

Dr. O. S. Krainburg, 25. novembra.

Winston Churchill si je privoščil novo lopovstvo, ki je nesramno in hkrati smešno ter značilno. Po kablu je poslal v Ameriko izjavo poslanika Čungkinga, Wellingtona Poo, da bo Čangkajšek poslal čete za obrambo Kavkaza. Anglija bi torej bila pripravljena boriti se tako dolgo, dokler bo še kje kak Kitajec, to potem, ko se je že borila, dokler je še bil kje kakšen Poljak, Norvežan, Francoz, Belgijec, Nizozemec, Srb in Grk, in ko je očitno že spoznala, da do tako željno pričakovanega cilja — namreč uničenja Nemčije in uklopnitve Evrope pod angleško vrhovno gospodstvo — tudi ne more dovesti njena borba, dokler je še kje kakšen bolševik.

V vojaškem oziru je to poročilo sicer očitno brez smisla in zato brez pomena ter se zato tudi ne izplača, da bi se raz tega vidika z njim še nadalje pečali, vendar je pa v drugem oziru prav pojasnilo. Pred vsem se vidi iz njega, da so, ko razpravljajo o taki ponudbi in jo lansirajo v svet, prepričani o tem, da je tako široko-ustno napovedani posel v Rusiji vsled vstopa nemške oborožene sile prišel na kant, kajti ni bila Nemčija premagana ali tudi le oslABLJENA vsled poraza, katerega so se nadejali, nasprotno z zmago nemškega orožja je bila sila Reicha le še povečana. To pač polagoma uvidevajo na Temzi — seveda tega očitno ne priznavajo — ravno tako izvajajo iz tega posledice za bodočnost. Da bi pa rešili vsaj drobce optimističnih utvar, ki so bile v zvezi z vojnim pohodom Rusije, naj zdaj nenadoma Kitajci sežejo k orožju in rešijo demokracijo in človeške pravice (čitaj: varujejo mošnjo in vsežidovsko zahtevo po oblasti). Nemara so pa s tem hoteli Amerikancem predočiti vzgled in jih opozoriti na njihovo »dolžnost«. Saj pretežni del Amerikancev nima nobene razumevanja za zločinsko politiko njihovega predsednika in se neče vmešati v evropske zadeve.

Se pomembnejši je pa drugi zaključek, do katerega mora dovesti poskus, da se pritegne za pomoč drug narod: v Londonu so sovjetje že izknjižili kot zaveznike, da, jih kot take popolnoma opustili, ker potrebujejo za obrambo Kavkaza sedaj že Kitajce in gotovo ne ocenjujejo previsoko moči lastne armade na bližnjem vzhodu vzlie nasilju proti tamkajšnjim narodom in vzlie izgraditvam novih cest za pohode. S tem so postale seveda ničeve bahave obljube pomoči, s katerimi podpirajo sovjetje že od historičnega 22. junija, kajti na njihovo mesto bodo — po angleškem mišljenju

ških vlakov, municijskih vlakov, tankovskih vlakov in drugih prevoznih sredstev, kakor n. pr. najmanj 17.000 avtomobilov.

Ob takih izgubah se nobena armada na svetu ne more več popraviti, tudi sovjetska ne, zlasti ne, ker je sovjetska unija z izgubo 1,7 milijonov kvadratnih kilometrov njene zemlje izgubila tudi tričetrt njene industrije. Cela velikost ogromnih uspehov nemške oborožene sile tekom 5 mesecev vojne na vzhodu se bo pokazala v bodočnosti, kajti tudi najostrejši protivnik nemškega boja proti bolševizmu bo moral spoznati in priznati, da je bil bolševizem tekom teh 5 mesecev po nemških vojakih premagan.

\*

Bukarešta. Romunsko glasovanje o delu vlade maršala Antonesca je po sedaj uradno objavljenem zaključnem štetju podalo kot končni izid 3.446.889 glasov da proti 68 glasovom ne.

\*

Vichy. Irak je sedaj vsled angleškega pritiska oficijelno prekinil diplomatske odnose s Francijo.



## Moskva je hotela pridobiti na času za pripravo vojne

Sanghai, 25. novembra. Amerikanski časnikar Caroll, ki se je v službi USA agencije United Press dalje časa mudil v sovjetski uniji, je podal poročilo, ki ponovno dokazuje zahrbtnost moskovskih mogotcev pri sklenitvi pakta z Nemčijo. Bistvene točke tega poročila so sledeče:

Medtem ko je sovjetska cenzura do avgusta 1939. potlačila vsako javno kritiko sil osi, so člani komunistične stranke v celi sovjetski uniji še naprej agitirali proti nacionalnemu socializmu. V Moskvi sem govoril, pravi Caroll, s sovjetskimi državljani in inozemci, ki so bili po podpisu sovjetsko-nemškega pakta prisostvovali predavanjem naperjenim proti nacionalnemu socializmu. Ton teh predavanj se je le malo razlikoval od Litvinovih govorov v Ženevi v onih letih, v katerih je brez uspeha poskušal organizirati fronto proti Hitlerju. To je izmed številnih činjenic ena, ki se jo lahko navaja, da se lahko dokaže, da je Stalin hotel pridobiti samo premor v dihanju, v katerem bi lahko okreplil sovjetsko pozicijo.

Stali Stalin in njegova vlada tudi popolnoma izkoristila na tak način pridobljenih 21 mesecev? Koliko se doslej vidi, so čas popolnoma izkoristili in ako bi bili imeli še leto dni časa, bi previdoma postali nepre-

magljivi in varni proti vsaki invaziji. Naj slabša je bila sovjetska unija v tem, da ji je nedostajalo strokovnih delavcev, inženirjev in tehnikov. Zaporedoma vrsteče se petletke so bile v bistvu poskus, da osredotočijo pičle razpoložljive izučene delavske moči, da se ustvari težka industrija, ki je za vojaško silo neobhodno potrebna. Ko je v septembru 1939. leta izbruhnila evropska vojna, je bila znižana proizvodnja takonega luksuznega blaga. Nadaljnja omejitev je bila v finski vojni in sovjeti so koncentrirali vso razpoložljivo spretnost in dejalnost v pripravi za vojno. Seveda je tudi sovjetska armada izkoristila vsak odmor, da je popravila slabe strani, ki so za časa finske vojne postale očitne. Führer je moral čutiti, da je postalo nujno udariti prej, nego so se sovjeti preveč ojačili.

To dokazuje zopet, kako nepošteno so postopali Stalin in njegovi tovariši v poletju 1939. Danes se niti ne trudijo več, da bi prikrili svoje zahrbtne namene. Kdor čita Carollovo poročilo ima vtis, kakor da se hočejo sovjeti še ponašati z njihovim takratkim poskusom prevariti Nemčijo. Da se je ta poskus goljufije izjalovil, za to se ima Nemčija in preko nje vsa Evropa zahvaliti čuječnosti Führerja. On je v zadnji minuti preprečil zavratni zaskok.

### Preosnova visokošolstva na Hrvatskem in v Srbiji

Na predlog prosvetnega ministra je sklenil ministrski svet v Belgradu: Vse visoke šole, torej poleg fakultet tudi komercialna visoka šola in višja pedagoška šola, se združijo. Imele bodo skupnega rektorja, ki ga bo za dobo 4 let postavilo ministrstvo prosvete. Tudi dekane poedinih fakultet bo zaenkrat imenovalo ministrstvo. Sele po tem roku bodo volitve rektorja kakor tudi dekanov.

Judom in ciganom je visokošolski študij prepovedan.

Komercialna visoka šola bo priključena pravni fakulteti, višja pedagoška šola pa filozofski fakulteti. Študij na visoki pedagoški šoli se bo podaljšal na 4 leta ter bo imela ta šola značaj fakultete. O prključitvi in prestopu slušateljev na filozofsko fakulteto bo določala posebna uredba, ki bo

izšla v teku dveh mesecev. Bodoči slušatelji menda po tej uredbi ne bodo več prejemali svojih učiteljskih plač za časa svojega študija.

Slično uredbu je podpisal poglavnik dr. Pavlič. Študij na višji pedagoški šoli se podaljša na 3 leta in ime višja se spremeni v visoka pedagoška šola. Tudi hrvatska pedagoška šola ima sedaj stopnjo fakultete, ker se šteje 3. letnik kot dva semestra. Slušatelji pa imajo za ves čas študija plačan dopust, toda obvezati se morajo, da bodo služili trikrat toliko časa v prosvetni službi, kolikor časa traja študij.

S tem se je izpolnilo stremljenje učiteljev meščanskih šol, ki so želeli za svojo strokovno izobrazbo visoko šol z značajem fakultete. V Hrvatski zelo primanjkuje strokovno usposobljenih učnih moči, posebno za nemški jezik, za katerega je vedno večje zanimanje.

## Gospodarstvo

### „Prva hrvatska štedionica“

»Prva hrvatska štedionica« je bila svoječasno največji hrvaški bančni zavod. S svojimi podružnicami je bila razporejena po vsem ozemlju takratne Jugoslavije, razpolagala je z milijardami hranilnih vlog in bila tudi vsestranski udeležena pri industrijah. Ko je pa pred izbruhom balkanske vojne pričel naval upnikov na denarne zavode, se pri industrijah usodne. Prva hrvatska štedionica je morala izposlovati moratorij, več sto milijonov hranilnih vlog je bilo do danes zamrznjenih. Zdaj je banka izjavila, da je vse stare vloge prinesla na star račun in da jih v smislu pred kratkim izdane odredbe o hranilnih vlogah stavi obcinstvu na razpolago. Vlagatelji bodo tedaj imeli možnost, da v smislu postojecih določil dvignejo vse vloge, ki bodo vse izrečene za redne vloge, to se pravi 50.000 kun v štirih mesečnih obrokih, večje pa v desetmesečnih obrokih. Hkrati je bila povišana delniška glavica banke od 95 na 200 milijonov kun. S tem bo »Prva hrvatska štedionica« zopet postala denarni zavod z največjo delniško glavico na Hrvaškem. Na občnem zboru dne 10. decembra bo izvoljeno novo ravnateljstvo, katerega sestava bo dala migljaj za bodočo razdelitev kapitala.

### Nakup pohištva omejen

Državni gospodarski minister je izdal predpise, s katerimi naj se prepreči nakup pohištva brez nujne potrebe. Omejitve potrošnje na drugih področjih je namreč dovela do velikega povpraševanja na trgu pohištva, ki ni v skladu s prirastkom novih stanovanj. Da se doseže izravnava med produkcijsko možnostjo, ki je v sedanjem času omejena, in upravičeno potrebo, je minister odredil, da se sme pohištvo (oprema za cele sobe) prodajati le na podlagi posebnega potrdila o nujnosti nakupa. Potrdilo se bo izdajalo le proti dokazu, da je na razpolago prazno stanovanje in da stanovanja ni mogoče opremiti s pohištvom staršev ali sorodnikov. Sama sklenitev zakona še ne daje pravice do nakupa pohištva.

### Preskrba Evrope z živili

Od leta 1934. dalje je začela Nemčija organizirati svoje kmetijstvo, da bi postala kar najbolj neodvisna od inozemstva. Dosegla je velikanske uspehe, kajti povečanja kmetijske proizvodnje do leta 1939. so brez primere. Iz tega je nastal položaj, ki je napravil Nemčijo neodvisno od blokade. Sedaj so na vzhodu nova ozemlja za intenzivno kmetijsko izkoriščanje. Ta ozemlja — najplodovitejša v Evropi — bodo lahko dala dopolnilne proizvode v vedno večjih količinah. Naj omenimo samo Ukrajino, evropsko žitnico.

Tudi Francija je povečala svoje posevke za približno 20 odstotkov. Površina pod sladkorno peso se je podvojila. V Belgiji se je površina pod žitaricami povečala za 16 odstotkov, površina krompirja pa za 36 odstotkov. V Holandiji se je površina krompirja povečala za 21 odstotkov. Na Norveškem se je orna zemlja povečala za 20 odstotkov. Finska je letos dobila 63.000 ton žita več kot prejšnja leta. V Romuniji je posejana površina narasla od 2,33 na 2,62 milijonov ha. Sončnic je posejanih na 300.000 ha, sladkorne pese pa na 10.000 ha. Te številke dokazujejo, da so se kulture potrojile. — Tudi v drugih evropskih državah izkoriščajo vsak košček zemlje, da bi bil pridelek večji.

Angleška nakana, da bi Nemčijo in Evropo izstradala z blokado, se je torej sramotno izjalovila; blokada je imela nasprotno za posledico intenziviranje vseh kultur, tako da je samoprehrana Evrope zasigurana.

Brezmesni dan med božičem in novim letom. Državno ministrstvo za prehrano in kmetijstvo je naznanilo: V dobi od 24. decembra 1941 do 1. januarja 1942 je kot brezmesni dan določen zgolj 30. december 1941, tako da gostilne in prenočišča tudi dne 26. decembra 1941 proti oddaji listkov za meso lahko izdajajo jedi od mesa.



Pred Moskvo

Na cestah, ki vodijo proti vzhodu do Moskve, se premika neskončna vrsta nemškega dovoza. (PK.-Aufnahme: Kriegsbericht Kuhn, Atl., Z.)



Pri umiku v vzhodni Kareliji

so sovjeti poskušali potopiti njihove topove in traktorje. Zdej je voda zamrznila in zapuščeno vojno orodje je zasneženo. (PK.-Troberg, Presse Hoffmann, Z.)



Visoko na severu

Topniška postojanka z snežnim okopom. Top je skrit pod belim suknom. (PK.-Aufnahme: Kriegsbericht Feldle, Atl., Z.)



V osvojenem Simferopolu

Ta razdejani most v osredju mesta so nadomestili z ukazanim prehodom. (PK.-Aufnahme: Kriegsbericht Kirsche, Sch., Z.)





**Bekanntmachung**

des Chefs der Zivilverwaltung  
Holz- und Forstwirtschaftsstelle  
Veldes, Park-Hotel

Am Mittwoch, dem 26. Nov. 1941, findet um 10 Uhr im Tonkino Krainburg und am Freitag, dem 28. Nov. 1941, um 11 Uhr im Partelheim in Prävali eine Versammlung der Sägewerker und Holzhändler statt.

Vortrag: Die Marktordnung in der Forst- und Holzwirtschaft.  
Vollzähliges Erscheinen notwendig.

Im Auftrag Tödtmann,  
Forstmeister.

**REZANILES**

mehek in trd, vseh vrst dimenzij, kupimo tekoče po oblastveno določenih odnosno dnevnih cenah, franko železniška postaja. Prejemno dovoljenje (Bezugschein) se izroči in prevzem ter plačilo se izvrši pred dovozom na železnico. P o n u b e na Lesno industrijo Vintgar, Johannes Dippold, Buchheim, pošta Görlich.

**Alle Betriebsführer**

brauchen

**die neuen Lohnsteuertabellen**

Vorrätig

Buchhandlung NS.-Gauverlag und Druckerei  
Kärnten - Krainburg, Klagenfurt

**„INTEX“**

Textilindustrie-Gesellschaft m. b. H., Krainburg

\*

Baumwollspinnerei, Weiß- und Bunt-Weberei, Färberei,  
Bleiche, Rauherei, Ausrüstung und Filmdruck

**FUCHSE  
MARDER  
ILTISSE  
UND ALLE  
ROHFELLE**

kauft

WIENER PELZWERKSTÄTTE

**J. Veselý**

KLAGENFURT, Flensburger Str. 2

Buntwarenweberei  
Färberei u. Appretur

**Hribernik & Comp.**

Textilindustriegesellschaft m. b. H.

St. Veit a. d. Save

**ALTERTÜMER**

Möbel eingelegt, geschnitzt oder bemalt,  
Bilder, Holzfiguren, Zinngeschirr, echte  
Teppiche, alte Münzen kauft stets

Antiquitätenhandlung

**FRITZ PRAUS, KLAGENFURT**



Unser Rosshaar ist hygienisch gereinigt,  
bei 115°C sterilisiert geruchlos, Fett-  
Ferment frei u. mit der Schutzplombe versehen

Naša zima je higiensko očiščena, pri  
115°C sterilizirana, je brez duha, maščobe  
in fermentov — ter zaščitena z varstveno  
znamko

**ROSSHAAR-FABRIK**

Genossenschaft zur Verarbeitung  
von Tierhaaren; reg. Gen. m. b. H.  
Straschische bei Krainburg

**Franz Zalokar**

Schuh-  
macher



**MANNBURG**

Ganz Elektrowerkstätten

**Ing. F. Dullnig, Klagenfurt**

Pischeldorfer Strasse 4 - Telefon 18-22

Bau: Elektrische Kraftanlagen  
Freileitungen usw.

Reparaturen: Elektr. Maschinen, Motoren  
jeder Art und Größe

Ankauf: Gebrauchte Motoren, Trans-  
motoren, auch schadhafte Maschinen

**JOSEF WEBER**

Gemischtwaren- und Holzhandlung

LAAK a. d. ZAIER

*Tvoenica kvasa*

**ALOIS KANZ**  
MANNBURG - Tel. 2

Stari dobri kvas

Kaffeemittel

**ESSIG · SENF**

FABRIK C. WENGER KLAGENFURT

Za izvažanje 600 m<sup>3</sup> (fm)  
od gozdarske hiše Mar-  
tinschek do stopnic (žič-  
ne železnice) iščemo se  
nekaj vozil. Prijave pri  
Lesni industriji Vintgar.

**JOHANNES DIPPOLD**

Buchheim, pošta Görlich



Lest den  
„Karawanken-Bote“!

**A. Kaschmann Nachf.**

Eisenhandlung

Laak a. d. Zaier

Upraviteljstvo hiš

v Ljubljani in Pro-  
vinci prevzame  
sodno pooblaščen  
strokovnjak po zmer-  
ni pristojbini in nudi  
kavcijo.

Weber Josip, Ljubljana  
Prečna 8

SPEDITIONSHAUS

**A. KUNSTL & SÖHNE**

KLAGENFURT  
Rosentaier Str. 6

Möbeltransporte  
Speditionen aller Art

**Krojači**

dobijo delo na  
dom. Oglasijo naj  
se samo izvežbani!

Naslov v upravi  
podružnice  
Krainburg

**Iska'**

Trikotagen und Handschuhindustrie

**Johann Sawnik**

Krainburg

Inserirajte v našem listu!

**Eisengroßhandlung**

**Peter Maiditsch „MERKUR“ G. m. b. H. Krainburg**

empfiehlt ihr reichhaltiges Lager in Wasserleitungsrohren,  
Zement, Leichtbauplatten „Izolit“, Baubeschlägen, Farben usw.